

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10.- K
Fél évre 5.- " "
Negyed évre 2-50 " "
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyíltter sora 1 korona.

Prológ.

Irtá: Dr. Brüner József.

Az 1917. december 31-iki Szilveszter estén elmondta:
Rudolfer Alice.

Jó estét, kezeit csokolom hölgyeim, örülök, hogy ily szép számmal méltóztattak megjelenni; önöket is üdvözlöm uraim, elvégre az estély jótékony célú s így minden vendég szívesen látott, bár az est kifejezetten női, mert ezt az egyszer mi lányok rendeztük. Igen, abban a kellemes helyzetben vagyunk már, hogy estélyeket rendezhetünk, már mi is vagyunk valamik, felviradt a nők napja, lepattant a bilincs, szabad a kezünk, nyelvünk. O istenem! mennyi ideig kellett hallgatnunk, csak az utolsó szó volt mindig a miénk, de hozsánna néked női szabadság, ezentul már nemcsak otthon beszélhetünk, de a fórumon is, vád és védbeszédeket fogunk mondani; már nemcsak tortákat, hanem házakat, gyárakat, gépeket fogunk tervezni és építeni, nyitva lesz előttünk az egyetem minden kapuja.

Hozsánna néked női választójog! Vázsonyi már betérjesztette a törvényjavaslatot és a király szentesíteni fogja. Önök azt hiszik hölgyeim, hogy a király és Vázsonyi ezt jószántukból tették? Szó sincs róla, hiszen ezek is csak férfiak, zsarnokok, kiknek egyedüli törekvése a mi elnyomtatásunk. Meg merek rá esküdni, hogy Zita és Vázsonyiné addig szekirozták a férjeiket, amíg kénytelenek voltak ezt megtenni.

Választói jogunk lesz. Választhatunk férjjet, azaz pardon, mintha ez volna legszükségesebb, nem, képviselőt, bizottsági tagokat, küldöttségeket, meg tudom is én mi mindent; választhatjuk magunkat nőket is, ezt úgy mondják, hogy aktív és passzív választójogunk lesz, vagyis választók és választhatók leszünk, — és hogy lássák uraim, mennyire liberálisak vagyunk, a passív jognál fogva eltűrjük a jövőben is, hogy választhatnak közülünk feleséget, de elvárjuk, hogy jogukkal kissé fűrgébben éljenek, mert nem habozom kimondani, hogy önök tengernyi jogok és minden hatalom birtokában, eddig Ujzony pipogyák voltak.

Ime majdnem négy esztendeje babrálunk már egy rongyos kis háborúval és mire mentek eddig? No de már dereng kelet felől, Oroszországban már nyílik a béke bimbója, amióta a nők hatalmának napja rácsókolja életre keltő sugarait.

Az orosz a világ legokosabb népe, nem ám az angol, mely börtönbe hurcolja a női jogok harcosait, nem a francia, mely csak szereti, de nem becsüli a nőt, nem bizony, hanem az orosz. Amióta az oroszok női ezredeket alakítottak, azóta okos irányban mennek a dolgok, azóta érik a béke, de hiszen ez természetes.

Higyjék meg hölgyeim, ha a férfiakra lesz bízva a béke, Isten bizony mondom sohsem lesz meg, Szegény Károlyi mennyit ügyetlenkedik a béke körül; legutóbb, mint tesszik tudni Bernbe ment, hogy az antantok urakkal megcsinálja, de oly pechje volt, hogy amerre járt, ott nem volt se angol, se francia; a mungó újságok azt írták, hogy ezek nem akartak vele szoba állani, de én inkább hiszek azt Estnek, melyben azt olvastuk, hogy végre komoly lépést tett a béke érdekében és találkozott Béli Schwimmer Rozával, akivel megtanácskozta a világbékét töviről hegyire; no így már hiszem, hogy meg is lesz, hátha még Suttner Berta is ott lett volna.

Mondom hölgyeim Julius Césár, Nagy Sándor, Napoleon, senki és semmi úgy nem változtatta meg a világ képét, mint meg fogja változtatni, a nők tanszabadsága, a női választójog.

És megszögm önöknek hölgyeim, hogy a férfiak ezt már érzik és berendezkednek új alárendelt szerepkörükre. Ahogy az elmúlt napokban a kaszinóban tanácskoztunk ezen estély rendezése dolgában, ha néha nagy ritkán a tanácskozás közben csend volt a teremben, a falak elárulták, hogy a tisztelt kaszinó tag urak ma miről diskurálnak. Mint tesszik tudni a falak úgy mint a fényt, a meleget, a hangokat is kisugározzák és mondom, ha valahogy nehezen és ritkán sikerült csendeseknek lennünk, csak halljuk:

ebédre ettem ragout levest, káposztát snicivel, grisevkerlit, a másik: én paradiosom levest, turos csuszát, hus nem volt, a harmadik: mennyi zsírokot van? az enyém már fogyóban, hallatlan, hogy ma megint nincs tojás, a negyedik káposzta szeresre gyűjt aláírásokat stb stb. Hát ezt az urak nagyon okosan tesszik, mert bizony ha mi egész nap el leszünk, ügyvédi, orvosi, bírói hivatásunkkal foglalva, ha legkülömbözőbb formában gyakoroljuk majd választói jogunkat, ezek a haszontalanságok az ő dolguk lesznek.

Igenis hölgyeim! És kiáltuk egy sziv-

vel, egy lélekkel: le a férfi zsarnoksággal, éljen a nők szabadsága, éljen a női választójog, éljenek a multak női héroszai, a Jeanne D'arcok, a Corday Sarolták, a Dobó Katicák, az egri nők és a lendvai lányok, mi, akik az estélyt szabadságunk hajnalhasadásának jeléül rendeztük. Ennek az estnek sikerében férfi velünk nem osztozik (valaki felkiált: hát a Tata?) Az sem, ennyi érdeme sincs benne, ott volt a gyűléseken, próbált basáskodni, hohó Tatuska! ami elmult, vissza nem jő, csak állítsa maga falpra a férfiakat, mi magunk állunk a saját talpunkra, mint az ősz Veturia, aki fiát, a zsarnok Coriolanust utasította vissza Róma falai alól, amikor ez hazáját akarta megtámadni. „Mint szabad nő, szabad hazában akarok meghalni,“ így mond Veturia, mi mint szabad nők élni akarunk a szabad hazában és ez a haza szabad lesz, mert meglesz a női választójog, meglesz így végre a béke a már küszöbön lévő boldog új esztendőben.

A béke.

Jelentős halladást tett az utolsó napokban a béke ügye. — A központi hatalmak és a köztársasági Oroszország képviselői összeültek Berst-Litovsk-ban és a béke főbb pontozataiban meg is állapodtak egymással. Ugyanakkor tíz napi halladékok adtak az entente többi hatalmainak, hogy ezen béke tárgyalásaihoz csatlakozzanak, de kimondták, hogy amennyiben január 4-ig nem csatlakoznának, akkor egyedül is megkötik a békét. — És az orosz különbéke már küszöbön is áll. — Az új esztendő magával hozza az első fecskét, a béke dereng. És a négy esztendő háborúban elcsigázott népek szava viharos erővel tör fel és követeli a békét. A népek már nem gyöblök egymást és ellenfeleink táborából a vezetőknél engedniök kell a nép szavának. Ha a mai lojális békejobbnak visszatúsítják, akkor az elcsigázott nép fel fog támadni vezetői ellen, azok ellen, akiknek még nem vol elég ebből a háborúból, ebből a rettenetes vérontásból. Dereng már a béke és hiszszük, hogy nemsokára alkalmunk lesz jelenteni, hogy legalább az orosz különbéke megvan. Az orosz események fölönben a legszemb reményekre jogosítanak. A központi hatalmak egyes bizótsági már elutazta és meg is érkeztek Szentpétervárra, hogy megkezdjék a foglyok kicserélésére az előmunkálatokat. Mire e sorok napvilágot látnak remélhetőleg meg lesz már a megegyezés és a mi szereteteink hazajöhetnek távoli számkivetésükből. Egyes hazakerült foglyok és internáltak elbeszéléseiből tudjuk, hogy odaát már jó dolguk van szereteteinknek, a nép már megbecsüli őket és valamennyien remélik a közeli hazatérést.

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

Szilveszteri est.

Lezajlott a negyedik háborús Szilveszteri est is. Mint azt előre jeleztük és vártuk, az óriási érdeklődés folytán annyian voltak, hogy a megjelentek nagy száma az előadást nem is élvezhette rendesen, mert nemcsak a főhelyet nem kapott, hanem egyáltalán kiszorult a teremből. Alsólendván még annyi embert műtatáson nem láttunk. Az anyagi eredmény is megfelelő, amennyiben rekordösszeg jött egybe, értesülésünk szerint a bruttó eredmény a kétezer koronát jóval meghaladja. A rendezőség dicséretére legyen mondva, hogy az idén a közönséget nem akarta a beléptidőn kívül még kihasználni és nem rendezett sem tombolát, sem másféle pénzbe kerülő külön dolgot. Hogy mégis így hatalmas összeg gyűlt egybe, az csak a lendvai közönség jó szívet dicséri. Hozzá voltunk szokva, hogy itt jótékony célra mindig volt adakozó és ilyen-az ily módon jótékonyra szoruló sohasem távozott, és ez most is beigazolódott. De az estély meg is felelt a várakozásnak. Azt tuduk, hogy hosszabb ideje próbálnak már a szereplők, de az estélyen az elkészült meg is látszott és mindenki tökéletesen nyújtott. A legtöbb szereplőn nem nagyon látszott meg, hogy csak műkedvelők.

Az estélyt egy prólóg vezette be, amelyet dr. Brünner József ur írt és Rudolfer Alice mondott el. Az ügyesen és humorisztikus fordulatokban gazdag prólógot Rudolfer Alice szépen adta elő. A prólóg a női választójogot parodizálta az esttel kapcsolatban és sokszor nagy derűséget idézett elő. A prólóg után a gyermekmesék következtek. Előadták Hofeierke és a 7 törpét, Hamupipóké és Csupkerósikát. A szereplőket helyszíne miatt nem közhölhetjük, de annyi bizonyos, hogy az ügyesen rendezett szép képek sokban hozzájárultak az est sikeréhez. A gyermekek jókedvével és ügyesen játszottak és az egyes jelenetek után erős tapsot kaptak. A mesék után következtek a darabok. A jótékony volt a címe és lendvai ismerős leányok felkérésére, erre az estre írta Ego, a főváros ismert nevé irónó. A darabban szereplő lányok: Rudolfer Alice, Fuss Renée, Arnstein Anny, Kobak Elza, Tsohohey Irén, Eppinger Erzs, Brünner Mariska, Révész Duci és a fiuk Floch György, Beck Oszkár és Elefant Ferenc legjobb tehetségüket adták a darab sikeréhez és az est sikeréhez nem kis része az ő érdemük. Sok tapsot kaptak és gyakran megnevetették a közönséget. Külön kell megemlítenünk a két főszereplőt, Rudolfer Alice és Fuss Renét, akik elég nehéz szerepüket szépen, ügyesen és természetesen adták elő. A darab keretében egy főpróbát mutatnak be a szereplők. Ezen a főpróbán játszott Révész Duci, aki szépen és érzéssel adott elő két darabot zongorán. A közönség erős tappal jutalmazta. Majd Elefant Ferenc és Beck Oszkár adtak elő egy tréfás dialógot, mely egy kávéházi jelenetet ábrázolt. A jelenet nagy derűséget okozott és a szépen játszó szereplőket erősen tapsolták. Utánuk Brünner Mariska táncszámot adott elő. Brünner Mariskát már előző évekből ismerjük ezen a téren. Táncra most is messze tulszárnyalja a dilettáns fogalmat. Úgyes, sikkes, temperamentumos előadása mindenkinek tetszett. A szám végeztével óriási tapsot kapott és a számot meg kellett ismételnie. Végeztül Eppinger Erzs adott elő két cse-éd-kuplét. Nálunk eddig még nem lépett fel és annál kellemesebben lepett meg mindenkit. A kuplékat oly ügyesen és oly természetességgel adta elő, hogy utána valóságos tapsorkán zuggott fel. És kétszer is meg kellett ismételnie a kuplékat. Ezután következett a szünet.

Szünet után dr. Brünner Józsefné urnó adott elő egy klasszikus darabot (Liszt 6 Magyar Rapszodiáját) és ráadásul Grieg Solvégé dalát. Dr. Brünner már nem ismeretlen a lendvai publikum előtt. Zongorajátéka, mint mindig, most is elsőrangú volt. Mesés technikával brilliozott és szépen átérzett játékát a közönség is méltányolta és percekig tartó tappal jutalmazta. Utána ismét tréfás jelenet következett: A pénzügyigazgató irodájában. Faragó Margit, Balázs József és Ország Gyula adták elő. Az előadás szép volt és hatása is megfelelő. A szereplők sok tapsot kaptak, amelyet meg is érdemeltek. De külön meg kell említenünk Faragó Margitot, aki nehéz és hosszú szerepét bámulatos ügyességgel adta elő. Egy szapora nyelvű, bőbeszédű

bakternét ábrázolt és ha a gyors beszéd nem is esett talán nehezeze, előadása elsőrangú volt. A közönség sokat nevetett és sokat tapsolt. A műsoron lévő számok utolsója egy előkép volt. Címe: A virágok bosszúja. A kepen a virágok egy leányt, aki ok nélkül tepi és pusztítja őket, álmában illatukkal megöli. A tartalmát versben Klein Margit mondta el nagyon szépen, zongorán sok érzéssel Arnstein Anny kísérte. Az alvó leányt: Hadrovics Elza, a virágokat: Nemeth Juiska, Fuss Renée, Eppinger Erzs, Schwarz Erzs, Kontler Gizi, Mady Ilonka, Toplak Rozika, Csizék Olga, Dervaries Mariska és Vehofts Böske adták elő. A kép rendezése nagyon szép volt és azt többször kitapsolták. A verset Reitter Ernő állította össze. A sugó Mayer Böske volt, aki nehéz és hálátlan szerepének jól megfelelt, amiért külön köszönet jár neki, mert nem csak-külön része volt abban, hogy az előadás zavartalanul folyt le. Külön és hangsúlyozottan kell kiemelni Székely Blanche-ot aki a Conferance-ot látta el. Úgyes és talpraesett megjegyzéseivel, bátor szép előadásával fényesen látta el a nehéz szerepét. A közönség a szép megjelenésű, temperamentumos Conferanciét szívesen fogadta és minden bejelentése után sokat nevetett és erősen tapsolt.

Az egész estély minden jelenlővőre, akinek szerencséje volt az előadást látni, mély benyomást tett és bátran mondhatjuk, hogy sokáig nem fogjuk elfelejteni ezt az estélyt, amely kitűzött célja, a közönség szórakoztatását fenyegetően elérte és amely tökéletesség dolgában eddig Lendván páratlan volt. r. e.

Még egy szó a Szilveszter esthez.

Étem a gyanuperrel, hogy az, aki az erköcsi és anyagi tekintetben fényes sikerűt Szilveszter estét annyi Fregói művésztel rendezte, összeállította a programot, kiválasztotta az alkalmas szereplőket a szerepekhez, tanított, oktatót a próbákon, felállította a színpadot, díszített, öltöztetett, gondoskodott fűtés és viágitásról, szóval aki egyes egy dül fűtő nyé be az egészét, hogy a kritikát s ő írja meg.

A szerkesztőség barátságából bepillantottam a fényanyagba és meggyőzöttem, hogy persze Reiter Ernő ur írta, mert róla a kritika bőlesen hallgat.

Ha így látja a referáda napvilágot, a közönség meitán kiálthatna ismét, hát a Tata?

Tarozunk az igazságnak, hogy nyilvánosan elismerjük Reitter Ernő ur érdemét. Tesszük ezt annyival szívesebben, mert már a harmadik Szilveszter estén ádoztá buzgósgát, rendező tehetségét a jótékonyt, a közönséget pedig ez alkalommal is egyes részben a művészet emelkedő programpontokkal gyönyörködtette.

A mozaik minden egyes darabja lehet szép, művészi, az egésznek nem lesz hatása, ha az összeállítás avatatlan kezekbe kerül. Ez az összeállítás Reiter Ernő érdeme. Széles látókör, sokoldalú tudása, farságot nem ismerő buzgalma, meggyőző mődora, mely azonban szükség esetén nincs az energia híján sem, alkalmassá teszik őt erre a szép, de nehéz szerepre.

A jótékony és az est művészi niveauját élvező közönség nevében mondunk Reitter Ernő urnak ez uton köszönetet. X.

Előfizetési felhívás.

Január elsején új negyedév kezdődött. Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése lejárt, újítsák meg előfizetéseiket s kérjük azokat is, akik még nem előfizetői lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, hisz előfizetési árunk oly csekély, hogy azt mindenki megfizetheti. Kérjük előfizetőinket, barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák meg olyanoknak, akik még nem ismerik s szerezenek minél több új hívet, barátot nekünk. Mert minél több az előfizetőnk és barátunk, annál tartalmasabb és jobb újságot tudunk adni.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési árai:

Égész évre	10 kor.
Fél évre	5 „
Negyed évre	2:50 „

Hej, ha visszajönné . . .

Hej, ha visszajönné
Ha valóra válna,
Babérlombot, rózsát,
Fehér mirtuságat
Fönök a hajában! . . .

Napsugárral, dallal
Várnám, ünnepeimé;
Aranyos tálcákon
Ami kincsem van csak
Mind élébe tenném! . . .

Fütemile is csak
Öneki dalolna,
Fürtös akácának
Hatos virága
Föléje hajolná!

Réten a virág is
Mind nekí teremne —
Hej, ha visszajönné
Összel is virágos,
Úde tavasz lenne! . . .

(Orosz harctér)

Ligethy Béla

HIREK.

— **Odor Géza jubileuma.** Odor Géza kir. tanácsos, zalaegerszegi pénzügyigazgató a napokban ünnepele hivatalba lépésének negyvenedik évfordulóját. Ez alkalomból a pénzügyigazgatóság tisztviselői kara és az általános becsülésben álló pénzügyigazgató tisztelői lelkes ünneplésben részesítettek. Az ünneplés a háborús időkre való tekintettel csak szűk keretben folyt le, de rendkívül melegé tette az az őszinte tisztelet és szeretet, amelyben a népszerű pénzügyigazgató él.

— **Katonai előléptetés.** Ófelsége a király dr. Tuboly Jenő zalaegerszegi ügyvédet, 20-ik honvéd gyalogezredbeli népfelkelő tisztjelöltet hadnaggyá nevezte ki.

— **Az alsólendvai Polgári Olvasó-Egylet a szegénysorsu gyermekeknek.** Az alsólendvai Polgári Olvasó-Egylet az ujesztendő alkalmával 80 koronát adományozott a helybeli kath. elemi népiskolának azaz az óhíjjal, hogy az összeget az intézet nyolc szegénysorsu és különösen téli ruházatra szoruló növendéke között egyenlő arányban ossza fel. Az összegből a következő szegénysorsu tanulók részesültek egyenkint 10 korona segítségével: Bellóvást Károly és Hunyadi Katalin I. oszt., Kustánczi Gyula és Ferenczi Ferenc II. oszt., Kaszás Juli, Bicsi Mari, Vehofts Imre és Ermenyi János III. oszt. tanulók.

— **Újévi üdvözlétek megváltása.** A belatinci kaszinó tagjai közül újévi üdvözlétek megváltása címen a következők voltak szívesek a belatinci Vörös-Kereszt fióknak adakozni: Kúhár István 10 kor., Szepesy Gusztáv, Hajdu Aladár 5—5 kor., Balcz Alfréd 4 k. Habacht János 3 k. Besnyák Lajos, Deutsch Ede, Fábán Péter, Kaufmann Ignác, Kaufmann Henrik, Feisz László, Fekete Géza, Kelecsényi Ferenc, Kapocsy József, Szőcs Lajos 2—2 kor., Hacker Béla, Benkovics János, Püczkó József, Turý József, Uray József, Horváth István, Vogler György, Weiss Béla 1—1 Kor.

— **Haláleset.** Nagykanizsán múlt héten meghalt 74 éves korában Bay György rendőrkapitány. Az elhunyt ismert alakja volt a Durán-tanak. A lealozó betyároromantika és betyárvidág idejében került Nagykanizsára. Temetése múlt hó 28 án déután 3 órakor volt az egész város nagy részvéte mellett.

— **A burgonyarekiválás beszüntetése.** A hadseregőparancsnokság, figyelemmel a burgonya ellátás körül támadt zavarokra, a burgonyarekiválást az egész ország területén megszüntette. A már felgallant készletekből saját céljaira mindössze 1200 vaggot tart vissza, a lefoglalt többi mennyiséget pedig az ország közelletésének rendelkezésére viszaadja. Ez a megállapodás 4000 vaggon burgonyát biztosít a közelletésnek.

— **Az Országos Hadigondozó Hivatal** 1918. elejétől kezdve a Magyar Fajegészségügyi és Népesedéspolitikai Társasággal, a Stetánia Szövetséggel a nemibajok leküzdésére alakult Nemzetvédő Szövetséggel és a Gyermekvédő Ligával együtt népszerűsítő tudományos folyóiratot ad ki „NEMZETVEDELEM” címen, mely a részvető szervezetek munkáikról tárgyalja önálló tanulmányokban, folyóirat és könyvismertetésekben és az ügykörbe vágó fontosabb események ismertetésében. A szerkesztő bizottsága Fischer Elemér kir. ipartelügyelő küldetett ki, mint a folyóirat ama részének szerkesztője, mely a hadigondozás kérdéseire vonatkozik. A szerkesztői szakcikkérek elbírálásban rovatvezetők támogatják.

— **Leveleken a feladót fel kell tüntetni.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendelete szerint ezáltal Ausztria, Bosznia Hercegovina és Nemetszág kivételével az egyéb külföldi szülői közönséges és ajánlott leveleiről küldeményekben, ideértve a szalag vagy keresztirészt alatt feladott sajtótermékeket is, továbbá az értékleveleken is a feladó nevének és pontos címének a küldemény kiadásáig való feltüntetése kötelező. A levelező postahivatalok azokat a leveleket, amelyek a feladó neve feltüntetve nincs, a hiány pótlására visszaadják. A feladó nevének és címének feltüntetése ajánlatos azonban a viszonylatokban is, amelyekben az a fennírt rendelkezés szerint nem kötelező.

— **Nem szabad szalmát alomul felhasználni.** A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben a szalma mint takarmányra alkalmas anyag alomul való felhasználását a legszigorubbán eltiltja. Elrendeli a miniszter, hogy ezentul alomul csak homokot, elavult nádat, sást és tőzeget szabad használni.

— **A lisztet nem rekvirálják.** A közéletmezési minisztérium legújabb rekvirálási rendeletét több helyen úgy értelmezték, hogy az a lisztkészletre is vonatkozik, illetékes helyről most arról értesítik a közönséget, hogy az ellátottak megélvő lisztkészletéhez a most folyó rekvirálásnál nem nyúlnak. Ezenben igen valószínű, hogy ellátottaknak is be kell szolgáltatóknak azt a főlösteget, amely az esetleg leszállandó fejkvótá utján au elő. Ezt úgy kell érteni, hogy: ha a fejkvótát a régi 84 ki óról 7 kilóra szállításnak le, — a hét kilón fölül részt mindenki köteles lesz beszállítani. Információnk szerint a leszállított fejkvóta hét kilónál nem lesz kevesebb, de az alispánnak, abban az esetben, ha a rekvirálás nem jama a kiyánt eredménytel, — a lisztjárandóságot jogában áll ennélf alacsonyabbra is venni. A közönségnek tehát érdeke, hogy ha tudomása van elrejtett készletekről, vagy olyan esetekről, hogy nemeyek a koronát jószággal etetik, — okvetlenül jelentést tegyenek a hatóságnak.

— **Tűz.** Muraszombatban karácsony éjjelén öv. Kovács Ferencné háza kéménytűztől kigyulladt és a tető leégett. A tűz azonban sikerült megfékezett munkával lokalizálni.

— **Menetrendváltozás.** Mint értesülünk a havazás miatt a Budapestről este 6 órakor induló gyorsvonat egyelőre csak Nagykanizsáig és Nagykanizsáról közlekedik. Ehhez a vonathoz tehát ezentul további intézkedésig Csáktornyan csatlakozás nem lesz.

— **Gabonarekvirálás.** A közéletmezési miniszter elrendelte, hogy miután az egyes törvényhatóságokra kivetelt kontingens nem folyt be, folyó évi január 3-án az egész ország területén kezdjék meg a gabonarekvirálásokat. Mint értesülünk, a rekvirálást már több helyen meg is kezdték.

— **Az utazások korlátozása.** A vonatok túlszűfolttsága miatt Ausztriában felsőbb rendeltre csakis a sürgős és halaszthatatlan utazásokat engedik meg a polgári utasoknak, akiknek ennek igazolására a hatóságoktól igazolványokat kell beszerezniük. Nálunk az igazolványrendszer életbeléptetését lehetőség szerint el akarják kerülni, mert az óriási terhet róna a közigazgatási hivatalokra és megnehezítené azok utazását is, akiknek tényleg fontos ügyben hirtelen kell utra kelniük. A vasutat azonban számítanak a közönség belátására, hogy a fennálló nehézségek miatt csak az fog utazni, aki arra igazán utalva van.

— **Az „Ország-Világ”,** ez a közkezdelt szépirodalmi képes családi hetilap amióta a most megjelent 1918. évi 4. számmal 39-ik évfolyamába lépett, a sze készítő: dr. Váradi Antal és dr. Falk Zsigmond pedig szerkesztői munkásságuk egy negyed századnak fordulójaéhoz értek. 1893-ban vettek át az „Ország-Világ” szerkesztését és így immár 25 éve annak, hogy irodalmi munkásságukat annak a nagy és művelt közönségnek a szolgálatába állították, akik hűségesen kitartottak mindenkori „Ország-Világ” olvasóinak tabarában. Bűszken tekinthetnek vissza a jubilások az elmult huszonöt esztendőre, mert olyan gazdagon szolgálták a magyar kultúrát ez idő alatt, mint kevesen mások. Mi is megajánlunk az irodalom és a kultúra e két nemis munkása előtt, kik méltan kiérdemelték mindenki elismerését. Esz úgy látszik, hogy az elmult 25 év még nagyobb munkásságra serkent a jubiláló szerkesztőt. Erre mutat az „Ország-Világ” most megjelent legújabb (újvi) számanak gazdag tartalma is, melyet rövidesen a következőkben ismertetünk. Szöveg: Samassa Dénes; Annie: Antik órák (folytatás), Kampis János; A cselekmény, Dr. Falk Zsigmond; Dinora, Andriksa Karoly; Fehér hó, piros hó, Dr. Schüller Zsigmond; Kitábel Pál, Sas Iren; Újlesztendő, Varga Borbála; Arnyak között, Lelkes Nándor József; A trencseni legenda, Kampis Mici; Amit megírtam, Greibel Jenő; Versek, Bachátné Nemethy Anna; A magányos sr. Cseme: Kód, Markó Miklós; Reminiscenciák a városigiet jégről, Gajdas Pál; Balog Eszti, Ballagi Ernő; Souvenir de Piotrkov, Sebestyen Karoly; Konyi Manó, Sztjévo Andras; Fontasztikus rajz, Szalanczy József; A kapitány kalandja stb. Alandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Hírek, stb. — Köpek: Boldog újév! Újév reggelén, A mult és a jövő, Szüiveszter-este, Köpek a városgheti nagy jépgyaláról, A tel a budapesti állatkertben (három kép), Porter Paula negy leguabb festménye, Karácsonyi predikáció az alkoholistáknak az iszokosság ellen, Disznóölés a Hortobágyon, Károly király tituntelt Kraus tábornokot, A király, a királyné és a trónörökös együttes szobra, Gróf Széchenyi György és ne. e. stb.

Az Ország-Világ újvi ajándék-könyve: az „Ország-Világ Almanach” megjelent és teljesen ingyen kapják meg az Ország-Világban mindazok az előfizetők, akik az előfizetési pénzt mindennemű közvetítő mellőzésével egyenesen a lap kiadóhivatalához: Budapest, V. kerület, Hold-utca 7. szám, küldik be.

Az Ország-Világ előfizetési ára: egész évre 24 korona, fél évre 12 korona, negyed évre 6 korona. Egyes zszám ára 30 fillér.

— **Hirdetmény.** A m. kir. pénzügyminisztériumnak 1917. évi december hó 3-án 151954—917. szám alatt kelt rendelete szerint a központi szeszfőzdek vállalkozói a kerületükhöz tartozó községek területéről a központi szeszfőzdebe bezállított és szeszfőzésre alkalmas borsepröt az 1917—1918 termelési időszakban az alábbiak szerint kötelesek átvenni.

1. A központi szeszfőzde vállalkozója a legalább 7% alkoholtartalommal bíró, hig (folyékony) borsepröt alkoholtartalom szerint és pedig

hektoliterenként minden fok alkoholtartalom után 8 K-val számított áron, a 3—6% alkoholtartalommal bíró, hig (folyékony) borsepröt htként 30 K 80 fillér áron, a kisajtott borsepröt pedig q-ként 12 K áron köteles átvenni.

2. A 35%—nál csekélyebb alkoholtartalmu hig (folyékony) borsepröt, valamint a romlott, penészes borsepröt a központi szeszfőzde vállalkozója nem köteles átvenni.

A fent megállapított árak fizetendők a beváltó állomásokon, vagy esetleg az egyes közszégekben átvett borsepröt után is.

Önként értetik, hogy a központi szeszfőzde vállalkozója által vezetendő árusorkönyvben és lejegyzésben (kivonatban) valamint a szeszfőzési lajstromban a borsepröt minőségét (legalább 7% alkoholtartalmu, 35—6% alkoholtartalmu, kisajtott) is ki kell tüntetni, a hig (folyékony) borsepröt mennyiségét hektoliterben, a kisajtott q-ban kell feltüntetni.

Együttal a pénzügyminisztérium a 116300. 1916. számú utasításához mellékletként csatolt engedélytervezet 8. pontja értelmében az előállítási költség kiszámításánál az 1917—1918. termelési időszakra azt fogja alapul venni, hogy 100 hl-fok seprőpálinka előállításához 14 hektoliterhez legalább 7% alkoholtartalommal bíró hig (folyékony) illetve 22 hl, 35—6% alkoholtartalmu hig, (folyékony) illetve 65 q kisajtott borsepröt szükséges.

Amennyiben azonban legalább 7% alkoholtartalom és 35—6% alkoholtartalmu hig, illetve kisajtott borsepröt vegyesen használatot szesztermelésre, a 100 hl-fok seprőpálinka előállításához szükséges borsepröt mennyiségét, további a legalább 7% alkoholtartalmu, a 35—6% alkoholtartalmu hig (folyékony) és a kisajtott borsepröt beszerzési árát oly arányban kell számításba venni, amely arányban a pálinka készítéséhez felhasználni legalább 7% alkoholtartalmu, a 35—6% alkoholtartalmu hig (folyékony) és kisajtott borsepröt mennyisége.

Továbbá az idézett engedélytervezet 9. pontja értelmében a szilvapálinka, törkölypálinka és seprőpálinka termelési (főzési) költségét, melyben a polgári haszon is befigyeltatik, az 1918—1919. termelési időszakra minden 100 hl-fok alkohol után (310) Háromszázötzöt koronában állapította meg.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszer, China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órák és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztenek!

Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla

kapható 8

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám. Táviratcím: Kovács gőztégla-gyár.

☛ Szállítás bármely állomásra. ☚

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN borkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főut., Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JOZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita- és kézikosarak raktára, szesz italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átelében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő bérője. Jó borok, kitűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképeszeti műtermét (Alsórendva, Főut., Arnstein-üzlet átelében).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árakban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesárú-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesárú- és borkereskedése a vasúti állomás átelében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsal-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsórendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENO rőfös- és divatárú-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mesáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcis.

BERÉNYI ISTVAN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKO GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédcis.

FRIEDRICH JOZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GÁL JOZSEF molnar Peteshaza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVATH IVAN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Cellidőmők.

HARANCOZÓ JOZSEF vegyes- és borkereskedése Murarév.

HOSSZU KÁROLY malombérő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Köt

KÖREN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

Ij KÖVACS ISTVAN fényképeszeti műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápoina

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvasárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaufalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápoina.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVAN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezzm.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kisiippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVAN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnar Lovász.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarev

TOKA LAJOS málma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papírszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsórendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **40**

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsórendván és Muraszombatban.